

浙江省湖州市南浔区高质量赶超发展 全力跑出“争先创优”加速度

重塑水晶南浔 建设美丽繁华新江南

长三角一体化不断升温，区域交流与合作日益频繁。地处长三角中心的南浔，正以“水晶南浔”的城市形象，对外展示其“乐居、乐业、乐游、乐活、乐养”的秀外慧中本色。

江南古镇南浔位于浙江省湖州市，曾有著名作家使用66个“水晶”来描述它，南浔依水而名、依水而生、依水而美，702平方公里陆域，近一半面积是河流、湖漾和良田，处处是碧波荡漾、鱼翔浅底的怡人景象。

南浔不只是生活休闲的乐土，更是投资创业的热土。历史上，南浔成就了以“四象八牛七十二金狗”为代表的一批丝商巨富，财政总额相当于晚清政府一年的财政收入，缔造了“富可敌国”的商

界传奇。时代变迁，但勇于进取、不甘落后的干事创业精神，南浔未曾改变。

栽好梧桐树，引得凤凰栖。近年来，南浔抢抓长三角一体化国家战略契机，重点建设了南浔人才创业园、“南太湖精英计划”产业园、高铁新城科创园、上海科创中心等各类人才创新创业平台，出台了全面保障、力度空前的“人才新政4.0版”，致力于打造人才生态最优区，吸引集聚各类人才来南浔创业创新。

旅游已成为城市发展的重要产业。沪苏湖高铁建成通车后，便利的交通条件，将给南浔旅游业带来前所未有的重大机遇。现在，南浔正在建设宜游之城，打造康养旅游胜地，在长三角区域具有一定的市场号召力。

在新一轮城市能级提升中，南浔彰显着满满未来感，大象酒店、太阳酒店、高铁新城双子塔等三大“新地标”即将开建，正向着年轻活力的网红城市提速迈进。为了融入长三角一体化大战略，南浔还实施了融沪接苏“1152”工程，将加快推进“城南上海小镇”建设，打造“田园+康养、旅游+康养、文化+康养”等田园牧歌式康养区。

沪苏湖高铁今年即将全线开建，未来高铁20分钟直达上海。南浔燃起了壮志雄心，“融沪接苏”步伐明显加快，“走亲”互动更加频繁，南浔争取在激烈的区域竞争中赢得主动。

文/赵伟阳 摄影/沈勇强



▲现代制造业——电梯产业



▲全球重要农业文化遗产——桑基鱼塘

水晶南浔
SHUIJING NANXUN

